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Rezumat

În această campanie a fost trasată o singură secţiune, descoperirile fiind asociate construcţiilor moderne. Au
fost dezvelite fundaţiile din beton ale unei construcţii care s-a adosat palatului. În partea centrală a săpăturii s-
au recoltat materiale databile în sec. XI-XIII. Pe lângă fragmentele ceramice descoperite la acest nivel a mai
apărut şi o monedă arpadiană conservată precar.

Raport

       În campania anului 2003 a fost realizată o singură secţiune pe latura de E a palatului, S 34, cu
dimensiunile 5 x 2 m. Locul secţiunii a fost stabilit de necesitatea instalării unei canalizări în această zonă.

       Structuri zidite:

       Zidul palatului prezintă o deviere de 47 cm, care intervine brusc în linia zidului, fapt care ar sugera faze
diferite de construcţie pentru cele două tronsoane care se întâlnesc în dreptul acestei secţiuni. Din păcate,
fundaţiile palatului nu au putut fi observate în întregime din cauza limitării suprafeţei de cercetat şi a
descoperirii unei construcţii recente.

       Descoperirile din suprafaţa secţiunii sunt legate de un ansamblu de construcţii aparţinând epocii
moderne. Au fost dezvelite fundaţiile din beton ale unei construcţii care s-a adosat palatului.

       Lângă amenajarea de mai sus se află ruinele unui bazin turnat din beton, a cărui limită de E se află la 4,5
m de la zidul palatului, cu o deschidere interioară de 2,30 m. Bazinul a fost abandonat în primele decenii ale
sec. XX.

       Pe lângă bazin trece o canalizare din tuburi de beton cu diametrul exterior de 40 cm. Orientată pe
direcţia N - S, canalizarea este îngropată la adâncimea de cca. 1,78 m de la nivelul de călcare actual (-1,70 m
V).

       Stratigrafia:

       Stratigrafia în zonă a fost puternic bulversată de intervenţiile moderne. Partea cea mai puţin deranjată a
profilului se află pe latura de E a secţiunii lângă groapa canalizării: pe un segment restrâns s-au putut observa
depunerile specifice colţului de SV al cetăţii de la Alba Iulia, începând cu epoca post romană, suprapusă
direct de amenajările ce au precedat construcţiile cu mortar ale epocii arpadiene.

       În partea centrală a săpăturii, lângă bazinul din ciment, sub cota de -1 m s-a săpat în straturi nederanjate
(straturile 9 şi 6) din care s-au recoltat materiale databile în sec. XI-XIII. Pe lângă fragmentele ceramice
descoperite la acest nivel a mai apărut şi o monedă arpadiană conservată precar. Peste aceste depuneri
intervine un strat consistent de pământ negru afânat care conţine foarte puţin material arheologic atipic,
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foarte probabil o nivelare anterioară construirii primului palat episcopal.

Informații suplimentare online

  Raportul 2155 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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